
 

 

 

 

OFFENE WEINE WEISS 
 

GUTEDEL QBA TROCKEN        195  0,2l €   4,90 

Weinhaus Pfaffenweil - Baden      196  0,5l €   9,90 

               
 

MÜLLER-THURGAU QBA TROCKEN      197  0,2l €   4,90 

Staatsweingut Meersburg – Bodensee, Baden     198  0,5l €   9,90 

________________________________________________________________________________________________  
 

WEISSBURGUNDER QBA TROCKEN      199  0,2l €    5,20  

Weingut Dreissigacker – Rheinhessen      200  0,5l €  10,90 

               
 

RIESLING QBA TROCKEN        201  0,2l €    5,20  

Weingut Markus Pfaffmann – Pfalz      202  0,5l €  10,90  

               
 

PINOT GRIGIO IGT         203  0,2l €    5,20  

Villa Santa Flavia – Venetien,  Italien      204  0,5l €  10,90  

               
 

CHARDONNAY VILLA SANTA FLAVIA     205  0,2l €    5,20  

Villa Santa Flavia - Venetien, Italien      206  0,5l €  10,90  

              

        

 

OFFENE WEINE ROSÉ 
 
SPÄTBURGUNDER WEISSHERBST QBA TROCKEN     207  0,2l €    5,20 

Staatsweingut Meersburg – Bodensee, Baden     208  0,5l €  10,90 
               
 

SANTA DIGNA CABERNET SAUVIGNON ROSÉ    209  0,2l €    7,50  

Miguel Torres,  Central Valley - Chile      210  0,5l €  16,50  
               

 

 

OFFENE WEINE ROT 
 

SPÄTBURGUNDER QBA TROCKEN      211  0,2l €   5,20  

Staatsweingut Meersburg – Bodensee, Baden     212  0,5l € 10,90  

               

 

« Piane del Levante » PRIMITIVO IGP PUGLIA    213  0,2l €   5,20  

Casa Vinicola Minini – Apulien, Italien      214  0,5l € 10,90  
               

 

MERLOT VILLA SANTA FLAVIA      215  0,2l €   5,20  

Villa Santa Flavia - Venetien, Italien      216  0,5l € 10,90  

               

 

RUBY CABERNET QBA TROCKEN      217  0,2l €   5,20 

Robertson Mc Gregor – Südafrika      218  0,5l € 10,90 

 

 

Weine im Offenausschank 



Unsere erlesenen Flaschenweine 
 

Deutschland 
 

DEUTSCHE WEISSWEINE 
 

230  MÜLLER THURGAU „OLGABERG“      0,75l € 29,50 
Staatsweingut Meersburg, Bodensee, Baden, Deutschland 

  
Dieser Weißwein überzeugt aromatisch nach weißem Pfirsich mit einem Hauch von Lychee. Am Gaumen besticht das würzige 

Muskatbukett mit schöner Mineralität vom Vulkangestein.   

               

 

231  MEERSBURGER JUNGFERNSTIEG WEIßBURGUNDER   0,75l € 32,50 
  Staatsweingut Meersburg, Bodensee – Baden    

 
Im Duft grüne Birnen, Rosen und weißer Pfirsich. Im Geschmack wieder Pfirsich, etwas  Ananas, Limone  

und eine Ahnung grüner Paprika. Seine Eleganz macht  ihn zu einem geschätzten Essensbegleiter. 

               

 

232  GRAUBURGUNDER QBA TROCKEN      0,75l € 34,- 
  Weingut Klumpp, Baden       

 
Im ersten Moment ziemlich schlank und filigran, entwickelt sich aber an der Luft und zeigt Kraft & Dichte.  

Gute Balance mit der Note von reifem Steinobst. 

               

 

233  SAUVIGNON BLANC „SANTA CLARA“ *** Spätlese Trocken  0,75l € 34,50 
Weinhaus Pfaffenweiler, Baden, Deutschland   

 
Stachelbeere und Sternfrucht bestehen aromatisch. Geschmacklich zeigt sich eine klare Frucht und Mineralität, mit 

außergewöhnlicher Dichte und Cremigkeit. 

 
 

DEUTSCHE SPITZENRIESLINGE 
 

235  RIESLING No. 3        0,75l  € 29,- 
  Weingut Philipp Kuhn, Pfalz       

 
Ein Wein mit frischen Fruchtaromen von Weinbergpfirsichen, Aprikosen und Zitrus. In ganzer Linie hält   

er sich an eine filigrane Struktur, ist herzhaft, pikant und zeigt viel Temperament. 

               

 

236  RIESLING ROTHLAI KABINETT      0,75l  € 39,50 
  Weingut Dr. Loosen, Mosel       

 
Einzigartig feinfruchtig mit mineralischem Charakter, zeigt sich der elegante Riesling als typisch naturreiner Moselwein. 

               

 

237  RIESLING NORHEIMER DELLCHEN GG TROCKEN   0,75l  € 76,- 
  Weingut Dönnhoff, Nahe       

 
Mit klarer, feingeschliffener Frucht im Mund und einer feinen Säure, ist es ein eher komplexer, aber zurückhaltender  

Riesling. Sehr guter, griffiger und saftiger Abgang mit kühler Mineralik. 

 

 



DEUTSCHE WEINE ROT 

 
238  MEERSBURGER RIESCHEN SPÄTBURGUNDER    0,75l  € 32,50 
  Staatsweingut Meersburg, Bodensee – Baden    

 
Dieser Wein leuchtet dunkel rubinrot mit schwarzen Reflexen. Er duftet intensiv nach Himbeere, Brombeere  

und hat auch Gewürznoten. Im weiteren Verlauf kommen dann die weichen Tannine und eine zarte rauchige Art hinzu. 

               

 

239  IMPERIA         0,75l  € 34,50 
  Bodensee - Cuvée aus Spätburgunder, Regent und Cabernet Mitos 

  Spitalkellerei Konstanz, Baden       

 
Ansprechendes kräftiges, würziges Bouquet mit feinen Beerenaromen. Die Reifung für ein Jahr in kleinen  

Eichenholzfässern, verleiht dem Rotwein eine dezente Holzfassnote. 

               

 

240  „CUVÉE NO.1“ QBA TROCKEN      0,75l  € 38,- 
  Weingut Klumpp, Baden       

 
Beeindruckend weicher und saftiger Wein, mit deutlichen Schattenmorelle- und Johannisbeeraromen und  

überraschend gut eingebundener Holznote. 

               

 

241  „DAS KLEINE KREUZ“ QBA TROCKEN     0,75l  € 48,- 
  Weingut Rings, Pfalz        

 
Intensive röstige und würzige Aromatik, der Geschmack von reifer Kirschfrucht und eine vollmundige Tiefe  

machen aus diesem eleganten Rotwein ein echtes Erlebnis.  

 

 

Österreich 
 

ÖSTERREICHISCHE WEINE WEISS 

 
242  ZAHEL „GEMISCHTER SATZ“      0,75l € 28,50 

Weingut Zahel, Wien – Österreich 

 
Intensives, fruchtig-pikantes Bouquet von frischen Äpfeln, Steinobst und Zitrusfrüchten zeichnen  

diesen Wein aus. Am Gaumen frisch und lebendig mit knackigen Aromen von grünen Äpfeln,  

Mandarinen, saftig gereifter Grapefruit, rassiger Säure und einem Hauch von weißem Pfeffer. 

               

 

243  GRÜNER VELTLINER „FEDERSPIEL TERASSEN“     0,75l  € 29,50 
  Weingut Domäne Wachau, Niederösterreich    
 

Leicht exotische Fruchtaromen, die typisch feine Veltliner-Würze von weißem Pfeffer und die Frucht  

gelber Äpfel im Bouquet runden diesen Wein zu einem gelungenem Erlebnis ab. 

               

 

244  SAUVIGNON BLANC „GRENZENLOS“      0,75l  € 39,- 
  Weingut Tement, Südsteiermark      
 

Vielschichtige Aromen und ein würziges und packendes Bukett nach Johannis- und Stachelbeeren  

zeichnen diesen Wein aus. Am Gaumen ist er herrlich langanhaltend und zeigt klare Noten von  

Cassis, die sich mit einer kompakten Säure vereinen. 

 

 



ÖSTERREICHISCHE WEINE ROT 

 
245  ZAHEL „KOMPOSITION“       0,75l  € 28,50 
  Weingut Zahel, Wien – Österreich 

 
Intensiver Duft nach saftig gereiften Sauerkirschen mit einem würzigen Hauch Veilchen. Die saftige  
Sauerkirschfrucht auch am Gaumen, mit sanftem Tannin und lebendiger Säure sorgen für ein frisches, 
 unbeschwertes Trinkvergnügen. 

               

 

246  ZWEIGELT – CABERNET        0,75l  € 34,- 
  Weingut Aumann, Thermenregion      

 
Eleganz und Raffinesse wird diesem Rotwein nachgesagt. Fein geschliffene Tannine und weiche  

Frucht verleihen ihm ein starkes Rückgrat. 

 

 

 

 

 

Frankreich 

 

FRANZÖSISCHE WEINE WEISS 
 
247  CHABLIS AOC        0,75l  € 39,50 
  Domaine Louis Michel & Fils, Chablis      

 
Ein frisches Bouquet von saftigen Zitrusfrüchten, Grapefruit und weißem Pfirsich. Am Gaumen typisch  

mineralisch, fast steinig, mit viel Frische und lebhafter Säure. 

               

 

248  SANCERRE BLANC        0,75l € 46,- 
  Domaine Pascal Jolivet, Loire - Sancerre     

 
Der Sancerre hat eine helle, glänzende und goldgelbe Farbe. Duftend nach saftiger und aromatischer Frucht.  

Die typisch eleganten und mineralischen Noten offenbaren einen sortentypischen Geschmack. Dieser Weisswein  

entwickelt auch am Gaumen reiche Fruchtaromen und feine Mineralität. 

 

 

FRANZÖSISCHE WEINE ROT 
 
249  MINERVOIS GRAND TERROIR AOP     0,75l  € 28,50 
  Gérard Bertrand, Südfrankreich      

 
Ein komplexer Duft mit würzig-fruchtigem Bouquet, ist der elegante Einstieg für die vielschichtige  

Aromenpalette, die der Minervois am Gaumen entfaltet. Backpflaume, schwarze Johannisbeere  

gemixt mit feinen Röstaromen. 

               

 

250  “TELÈGRAMME” CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE    0,75l  € 69,- 
  Domaine du Vieux Télégraphe, Rhone     

 
In der Farbe besitzt der Télégramme ein klares, kräftiges Rot. Der Gaumen ist mit einem schönen  

Fruchtaroma von roter Johannisbeere geprägt. Der Abgang ist weich und rund, mit einer fein  

integrierten Säure und Kraft. 

  



Italien 

 

ITALIENISCHE WEINE WEISS 
 

252  MASIANCO PINOT GRIGIO E VERDUZZO DELLE VENEZIE IGT  0,75l  € 34,- 
  Masi, Venetien        

 
Die Kombination aus der Verduzzo - Traube und der Pinot Grigio – Traube verleihen diesem Italiener ein  

frisch - fruchtiges Aroma von Zitrusfrüchten, gepaart mit Aprikose, Honig und getrockneten Feigen, sowie  

einem Vanilleton. 

               

 

253  WINKL SAUVIGNON DOC      0,75l  € 42,- 
  Cantina Terlan, Südtirol       

 
Mit seinem intensiv fruchtigen Bouquet, mit Nuancen von Holunderblüten und Anklängen von reifen Früchten, ist dieser  

ausgewogene Sauvignon Blanc ein schöner Essensbegleiter. 
 

 
 

ITALIENISCHE WEINE ROT 
 

254  VILLA CAVARENA RIPASSO      0,75l  € 39,50 
  Allegrini, Venetien        

 
Ein Wein mit großzügigem, elegantem Bouquet von reifer Frucht, Vanille, Zimt und grüner Haselnussschale.  

Trocken, vollmundig und anhaltend im Geschmack. 

               

 

255  PRIMITIVO APPASSIMENTO       0,75l € 29,50 
IGT, Selection Alexander von Essen, Italien   

 
Bouquet voll von reifen, roten Früchten mit Noten von mediterranen Pinien. Die Kraft seines Körpers überrascht durch die 

Geschmeidigkeit seiner Tannine. Samtig und anhaltend. 

               

 

256  BROLO DI CAMPOFIORIN – ROSSO DEL VERONESE IGT  0,75l  € 42,50 
  Masi, Venetien   .     

 
Ein innovativer Wein der auf wunderschöne Weise Eleganz mit Ausdruck und Konzentration verbindet. Mit Aromen 

von reifen Früchten, sowie einem nachhaltigen Finale verwöhnt er vom ersten Tropfen an. 

               

 

257  BRUNELLO DI MONTALCINO      0,75l  € 69,- 
  Argiano, Toskana        

 
Dieser intensive Brunello verbindet Kraft mit Eleganz und wickelt Sie garantiert mit seinen faszinierenden Aromen  

von roten Beeren um den kleinen Finger. Ein wunderschön komplexer und ausgeglichener Wein am Gaumen. 

               

 

258  COSTASERA - AMARONE DELLA VALPOLICELLA CLASSICO DOC 0,75l  € 79,- 
  Masi, Venetien        

 
„Amarone ist ein einmaliger Wein“, diesem Status wird der Costasera durchaus gerecht. Er besticht durch 

fruchtige Aromen mit einem Hauch von Schokolade. Das Geschmackserlebnis wird durch die konzentrierte 

Frucht am Gaumen und seinen samtigen Tanninen wunderschön abgerundet. 

               

 

259  TIGANELLO IGT         0,75l € 139,- 
  Marchese Antinori, Toskana, Italien        

 
Aus den Rebsorten Sangiovese, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, mit Aromen von  Kakao, Veilchen, 

Likörkirschen und ein Hauch von Lackritz und Vanille ist dieser Tiganello ein ganz besonders Geschmacks  

und Geruchserlebnis. 



 

Spanien 

 

SPANISCHE WEINE WEISS 

 
260  VINA ESMERALDA        0,75l € 27.50 

Miguel Torres, Catalunya 

 
Die Cuveè aus Moscatel d‘Alexandria und Gewürztraminer verführt mit ihrem üppigen Bouquet von  

weißen Rosen, Geißblatt und Jasmin. Am Gaumen frisch und aromatisch mit feiner Frucht und zarten  

Gewürzen im Finale.   

        ________________________________________________ 

 

261  BARON DE LEY BLANCO       0,75l € 29,- 
  Barón De Ley, S.A., Rioja       

 
Er zeichnet sich durch ein vielschichtiges Aroma aus. Von Fruchtnoten mit Anklängen von aromatischen 

Kräutern ist dies ein frischer, wohl balancierter Wein für jede Gelegenheit. 

 

 

 

 

SPANISCHE WEINE ROT 

 
264  CORONAS TEMPRANILLO       0,75l € 27,- 

Miguel Torres, Catalunya 

 
Am Gaumen sanft mit samtweichem Tannin und deutlichem Rebsortencharakter. Im Finale lang  

und sehr elegant mit feinwürziger Röstnote. 

               

 

265  BARÓN DE LEY RESERVA       0,75l  € 39,50 
  Barón De Ley, S.A., Rioja       

 
Nach seiner Entfaltung enthüllt er eine große aromatische Vielfalt mit viel roter Frucht und zarten Rauch-  

und Graphitnoten. Fein am Gaumen, mineralisch mit lang anhaltender Fruchtnote im Abgang. 

                

 

266  CELESTE CRIANZA        0,75l € 42,- 
  Miguel Torres, DO Ribeira del Duero     

 
Ein Rotwein mit einem intensiven Bouquet. Würzige Noten von Lakritz und schwarzem Pfeffer, 

vor einem fruchtigen Hintergrund von Brombeeren und Schattenmorellen. Am Gaumen fruchtige  

Kirsch- und Beerenaromen, feine Würze und ausgereifte Tannine. 

               

 

267  PINTIA         0,75l  € 69.- 
  Vega Sicilia, DO Toro        

 
Ein unwiderstehliches Bouquet aus viel Frucht, würzigem Lakritz und im Hintergrund fein  

eingebundene Eichenholzaromen. Am Gaumen seidig, dicht und saftig – ein ausgezeichnetes,  

reifes Tannin bringt ein endlos langes Finale im Abgang. 

  
 

 

 



 
 

 

Südamerika 

 
-die Lieblinge vom Chef vor Ort getestet-  

 

 

SÜDAMERIKANISCHER WEIN ROSÈ 
 

268  SANTA DIGNA CABERNET SAUVIGNON ROSÉ    0,75l € 26,50 
  Miguel Torres, Chile 

 
Am  Gaumen kraftvoll, erfrischend mit saftiger Frucht und delikatem Säurespiel, im Finale elegant und  

sinnlich zugleich mit langem fruchtig aromatischem Nachhall. 

 

 

 

 

 

SÜDAMERIKANISCHER WEIN ROT 
 

269  PURO MALBEC – CABERNET      0,75l € 36,50  
  Weingut Dieter Meier, Argentinien       

 
Der Wein zeigt ein sehr schönes Bukett von Cassis, Kirschen, Pflaumen, Brombeeren, Minze, rote Paprika,  

Pfeffer, Weissdorn und Veilchen. Am Gaumen fleischig, saftig, samtig, viel Frucht, zarte Würze, vielschichtig,  

sehr charmant, elegant und mit langem Nachhall 

               

 

270  MONTES KAIKEN ULTRA CABERNET SAUVIGNON    0,75l € 43,- 
  Weingut Montes,  Argentinien - Mendoza  

  
Dieser Rotwein begeistert am meisten durch seine Reinheit,  seine präsenten Aromen von schwarzer  

Johannisbeere, Blaubeere und Sauerkirsche. Getrocknete Kräuter, schwarzer Kaffee und etwas Tabak  

ergänzen das Bouquet. Der Montes Kaiken Ultra Cabernet Sauvignon ist ein großer Wein mit Eleganz, einem  

vollen Körper und fein eingebundenen Tanninen. 

               

 

271  MONTES ALPHA SYRAH        0,75l € 43,-   
Montes, Valle Central - Chile   

 
Aromatisch zart duftend nach schwarzen Kirschen, sehr reifen Pflaumen. Leicht rauchiger Geschmack, dennoch sehr samtig, 

gespickt mit feinen Gewürznoten, Kraft und zarter Eiche.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Sekt  
 

 

 

GLAS BRIGANTINUS SEKT      301 0,1l  €  4,80 

___________________________________________________________________________________ 
 

BRIGANTINUS SEKT TROCKEN Sektkellerei Schloss Affaltrach  303 0,75l  € 25,00 

___________________________________________________________________________________ 

 

 

Champagner 
 

 

 

GLAS CHAMPAGNER  

Ayala Brut Majeur       304 0,1l €1 10,90 

___________________________________________________________________________________ 
 

AYALA BRUT MAJEUR       305 0,75l €0 75,00 

___________________________________________________________________________________ 
 

TAITTINGER BRUT       307 0,75l0 €   75,00 

___________________________________________________________________________________ 

 

BOLLINGER SPECIAL CUVÉE BRUT     308 0,75l0 € 110,00 

___________________________________________________________________________________ 
 

BOLLINGER CUVÉE ROSÉ BRUT     309 0,75l0 € 130,00 

___________________________________________________________________________________ 
 

MÖET ICE IMPERIAL       310 0,75l0 € 130,00 

___________________________________________________________________________________ 
 

PERRIER JOUËT GRAND BRUT MAGNUM     311 1,5l00 € 180,00 

___________________________________________________________________________________ 
 

 


